

11月1日晚,有微博爆料称,一架价值700万的钢琴运抵鼓楼医院新大楼。消息一出,网友们立刻“躁动”起来。有人认为,数年前,南京明基医院的那架钢琴也曾引起大家的关注。如今鼓楼医院里也摆上这么一架,用音乐缓解病人的痛苦,确实是个不错的想法。

昨天,现代快报记者实地探访,看到了这架传说中的钢琴。据了解,这架钢琴的主人是南京制琴师张钢宁,他曾在鼓楼医院服务公司工作过,对医院有感情,因此决定把琴无偿借给医院一年。

□现代快报记者 付瑞利



“天价钢琴”被放在鼓楼医院新大楼中庭 现代快报记者 顾炜 摄

700万豪华钢琴亮相鼓楼医院 买的? 别人主动借的!

琴主张钢宁想给老东家撑门面,免费借1年
全城最“来斯”的调音师将出马,钢琴和医院新大楼同时启用

记者调查

微博传出:医院700万买钢琴

@幸福IN南京:鼓楼医院新大楼价值700万RMB的钢琴到了。
@lemon__ren:特别想去看鼓楼医院700万的钢琴,真霸气。
@张嘉嘉_Ada:鼓楼医院怎么了?又是直升机又是钢琴的。
@希波克拉底之子08med:鼓楼医院要闹哪样,连钢琴都有……
@早起鸟儿被虫吃:医院要买钢琴干吗,还买那么贵的钢琴?

等一等,这琴真是花钱买的? 制琴师无偿借琴给鼓楼医院

鼓楼医院真如微博所说,花巨资买了架钢琴?现代快报记者随即展开采访。

据了解,前晚9点多,网上陆续出现数条微博,直击工作人员在鼓楼医院新大楼内安装钢琴的部分场景。微博中介绍,新钢琴由他人免费赠送,近两吨重,价值700万。昨天早上,这几条微博被不断转发和评论,但不知为何,这一消息被慢慢传成了“医院花700万买钢琴”。

昨天下午,现代快报记者获得确切消息,钢琴的主人是南京制琴师张钢宁。这架钢琴既不是鼓楼医院花700万所买,也非张钢宁赠送,而是双方达成协议

后,由后者借给医院的。

张钢宁在接受记者采访时表示,将钢琴无偿借给医院是为了支持院方的工作。他称,自己曾在鼓楼医院服务公司工作过,对医院怀有较深的感情。现在又赶上120周年院庆,所以借着这个机会把自己手工打造的钢琴借给医院。

“院庆时要来很多贵宾,有架钢琴摆在大厅里,撑撑门面。”张钢宁说,国外一些医院都会摆放钢琴,让人看着感觉很有档次。再奏些舒缓的曲子,调节一下医院的气氛。他认为,作为南京的大医院,鼓楼医院也应该有这么一架钢琴。

求真相,这钢琴真的值700万? “顶级品质,700万是保守价”

有常年练习钢琴的市民表示,市面上常见的国产三角钢琴,价格从几万到十几万不等。进口的钢琴价格高一些,能见到的也不过一百多万。鼓楼医院的这架钢琴,真值700万?

对此,张钢宁表示,这架钢琴是自己纯手工打造的,声音独一无二,品质算是顶级的,应该值这个价格。“艺术是无价的,说它700万也只是保守估计。”

那么,这架价值700万的钢琴会在鼓楼医院放置多长时间?张钢宁说,此次借用的期限为一年。时间到期后,他会将钢琴拿走。另有知情人士称,钢琴摆在鼓楼医院期间,如有有意

购买者,也可商谈购买事宜。

张钢宁说,钢琴无偿借给鼓楼医院后,院方会请专业人员弹奏,或者安装自动弹奏设备。在怎么用这一问题上,他不会过多干涉。700万的钢琴摆在人来人往的大厅里,安全问题也值得关注。他称,院方已为钢琴投保,不会有什么问题。

昨天下午,现代快报记者在新大楼大厅里看到它。琴身盖着布,周围用栏杆挡着,不时有好奇的市民过来探望。一名保安称,琴来之后,他们就要全天候守在一旁。“新大楼一用,琴就要用起来了。听说还得调音,要请南京最‘来斯’的调音师过来。”

热点关注

700万的钢琴 究竟什么级别?

2亿 MJ珍藏钢琴



2010年,美国歌星迈克尔·杰克逊珍藏的稀世钢琴,以2亿元的价格被拍卖。

2200万 奥运开幕式用琴



北京奥运会开幕式上被郎朗演奏过的钢琴以2200万元人民币成交,超过原估价2倍多。

200万 德基广场“红琴”



南京德基广场这架限量版“飞马钢琴”用法拉利赛车工艺上漆。

快报探访

明基医院那架钢琴咋样了? 十多位义工演奏,已有“琴粉”

鼓楼医院的钢琴会奏出什么样美妙的曲子,市民们十分期待。四五年前,位于建邺区的明基医院一投入运营,门诊大楼里的那架钢琴也没少赚人们的眼球。现在,这架钢琴的情况怎样了?

昨天下午,现代快报记者一走进明基医院门诊室,一曲舒缓的音乐立即飘到耳边。弹奏钢琴的是一位白发苍苍的老者。老者姓阮,年近七旬。退休前,他是一名体育老师,但十分热爱钢琴,已有20年的琴龄。两年前,他通过别人介绍来到明基医院做义工,并坚持到现在。

一曲《太湖美》弹罢,阮老师停下休息,早已等在一旁的病人凑过去和他交流。一位坐在轮椅上的老人是阮老师的忠实听众,每周五下午都要过来听一会。“我喜欢弹钢琴,也想找个机会为别人服务,就来到这里弹琴。”

两年弹下来,阮老师也有一些自己的感触。他认为,宽敞的医院大厅里有点音乐,会让人们的内心变得安静。“有些外地来的病人,第一次见医院还有钢



义工在弹钢琴 现代快报记者 付瑞利 摄

琴。我问他哪里人,如果是内蒙古来的,我就弹内蒙古歌曲。如果是山东人,我就弹沂蒙山小调。”阮老师说,病人在外地听到家乡的曲子,肯定会感觉很温暖。

明基医院医患服务中心的张医生表示,专门到医院弹钢琴的义工有十多名,最大的80多岁,最小的才6岁。义工们弹奏的曲子都是自己准备的,大多比较经典。“大厅里弹奏些舒缓的音乐,一方面提升医院的服务档次,一方面是为了营造好的氛围,缓解病人痛苦。”

舒缓患者情绪还有什么招? 儿童医院用上了卡通玩具

除了在大厅里演奏钢琴曲,调节医院里的紧张氛围,南京有些医院还使用播放背景音乐、摆放新鲜的物品等方式,舒缓患者及其家属的心情。

江苏省人民医院的工作人员表示,医院门诊治疗室内会不定期地播放一些舒缓的轻音乐调节气氛,听上去非常舒服。她认为,相比起人员较多的地方,体检中心、高级专家会诊中心或许更适合播放一些轻音乐。

南京市儿童医院相关人士称,儿童医院没有播放背景音乐。因为一个孩子来看病,往往

会有多名家长陪伴,这么多人的情况下再播放音乐,显然不合适。但是为了转移患病小朋友们的注意力,他们还是下了一番工夫。

比如,儿童医院会在大厅里摆放水族箱,里面养着各种各样的鱼类,常常引来很多小朋友观看。另外,医院里还会使用卡通贴画、玩偶等物品吸引小朋友。过年过节时,还会组织医生、护士为小朋友们表演节目。要求安静的病房内,也安装了电视机,播放动画片。这种有特色的服务也取得了不错的效果。